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de I'étranger, qui est I'abréviation de T'}tﬁ") 7R, de lextérieur du
pays).

Voir BL (81 d, p'4¥), GKC (102 a-b), L (1228 4 1231) et J (103 d). Ces auteurs donnent
plusieurs auires exceptions.

Les particules 702

Traditionnellement, ces trois particules étaient traités en meéme
temps que la précédente. On les désignait sous par I'abréviation
0“953. Ces quatre particules peuvent en effet venir devant l'infinitif
pour former ce qu'on appelle linfinitif construit (voir le portique du
verbe).

La particule traduit souvent le frangais -2 dans. -2 correspond géneé-
ralement & comme et -7 a vers, a. Les particules -3 et -2 ont un
'7P W.'_l,"'l. car elles se retrouvent en début de mot. Si ce n'est plus le
cas, par exemple, a cause de l'adjonction d'une autre particule, elles
perdent leur i?P_ UZ?J,_’E, exemple : '3, dans une maisorn, g
dans une maison. Les régles de vocalisation de ces trois particules
sont identiques.

La régle générale est une vocalisation par un ] R';W (car il est en dé-
but de mot).

Exemples : 2’13, dans un sac, un dossier, 1']"_:_1'?, vers une maisorn,
'I’D'?_DB:, comme un éléve. On remarquera que si le mot débute par
une des N“BD712, n'étant plus en début de mot 4 cause de
I'adjonction d’une lettre, elle perd son 47P Wi

Nous aurons un probléme quand le mot débute aussi par un 01 R,
car on ne peut avoir deux Y] KW successifs. Le premier Y] KW devra
se transformer en voyelle, en l'occurrence un 1907 P"'!"ifi.

Exemples : U223, sur une route, NBY?, vers Safed, NAN23, comme
adresse.

Nous avons vu que les O"BO sont considérés comme V] R)Y. Dans ce
cas, le Bﬂjﬂ de la particule se transformera en la voyelle qui colore le
FAr]. Devant MNE27F)A0 on aura un MR2, devant 5110"-‘|E‘.'1i"[ un l?"ilt_; et
devant [P0, un JOR 1R,

Exemples : NOW3, vraiment, ‘WURD quand, Ti"lR'? vers un bateau
(prononcer lo'oniyyal.

Nous avons le cas particulier des mots commencant par un Yod voca-
lisé avec un mw La particule aura comme voyelle un Q7 P,
comme précédemment, mais le Yod va devenir quiescent.

Exemples : DT‘?E}'-’I'!"Z, a Jérusalem, D"[‘?":;J. comme des enfants, hijoir S
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a ma droite.

Si ces particules viennent juste avant une syllabe accentuée, la
vocalisation subit souvent un allongement et le N]W devient alors un
YR2. On le rencontre en particulier dans linfinitif construit de
certaines racines, dans certains pronoms construits, dans certains
adverbes et dans des expressions figées, contenant généralement la
répétition d'un nom.

Exemples : ﬂl[ﬁl? s'asseoir, 313?, venir, m§¥|?. sortir, D‘IFI?, se lever,
NUF;"?. prendre, 113, en cela, ﬂb‘ui‘l}’. comme celle-ci, FFSZ]_I?, éternelle-
ment, I'I'EJLJ assurément, "H"f"? 91911, de génération en génération,
I'TE}? 1822, de bouche en bouche.

Pour finir, quand ces particules viennent devant un nom déterminé
par l'article, on supprime I'article et la particule prend la vocalisation
réguliére de l'article3, qui est, sauf cas particuliers, noté par un MNB
et un PIT YIT dans la lettre qui suit.

Exemples : 1203, dans le livre (= 71007 + 3, a distinguer de 1903,
dans un livre), '117’3 comme l'enfant (= 7'7"[ + 2, a distinguer de
"Fr')"D comme un enfant), D"'HJ"? vers les villes (= 0"/ + '7 a
distinguer de D"‘iﬂ'? vers des villes).

Si le nom débute par un YRR ™F8N0 ou un MNBE™QM], il sera parfois
impossible de savoir s'il est ou non défini. Ainsi ﬂ"l:ﬂl? peut exprimer
vers une amie, en appliquant la régle de nos particules devant un
f'h"lﬂ'ﬂmﬁ Il peut également signifier vers l'amie, car devant Het,
l'article défini se vocalise aussi en MR2. Le cas du 'RDR 7O est
encore plus épineux. Ainsi 7183 peut désigner dans un bateau. Dans
ce cas, la vocalisation de la particule est identique & celle du ﬂ@ﬂ
c'est-a-dire que nous sommes en présence dun QP R, qui se
prononce o (donc on aura bo'oniyya). Si iTIRA désigne dans le bateau,
on applique notre régle de l'article qui demande le paiment de
Iabsence du P W37 par un allongement du M2 en 71T YRR devant
les mots commengcant par la lettre 'Alef. Le '71"'15; YR2 se pronongant
a, on devra donc prononcer ba'oniyya pour dire dans le bateau.

Hsaie 34,10.

22 Rois 10.21.

3Ce n'est pas toujours le cas dans la Bible, comme par exemple DU pour le
peuple (2 Chroniques 10,7). En hébreu moderne, dans la langue parlée, on
note des formes semblables.

Exemple : Va7 niMexn nivionaned, les températures prévues pour aujourd hui,
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Voir BL (81 b-c, faf, 82 paz. GKC (102 c 4 m). L (224, 12182 1227) et J (103 aac, f-g.
Ces auteurs donnent plusieurs autres exceplions encore usuelles ot la premiére lettre
du nom est un ‘Alef qui devient quiescent : %3, en Diew, oiorz, comme Diew, ThRY,
dire.

La particule -1 (M2 1)

Cette particule se préfixe aux noms et traduit généralement notre
conjonction et. Sa régle générale de vocalisation est identique a celle
des particules 54=3, c'est-a-dire qu'elle prendra un &'}UJ

Exemples : TN}, et sympathique, "T"?_J'?D'I:. et un éléve, BB, et le
livre, 2112, et ecrit.

On remarquera que si le mot débute par une des N“827A2, n'étant
plus en début de mot a cause de I'adjonction d'une particule, cette
lettre perd son '7|? W,

Nous aurons un probléme quand le mot débute aussi par un D1 R,
car on ne peut avoir deux Y1 R successifs. Le premier ) R devra
se transformer en voyelle, en l'occurrence un Pﬂﬂﬂtﬂ, voyelle proche
de la prononciation du Waw.

Exemples : Ej".‘_.l;ﬁ. et une route, NDXY, et Safed, ﬂ;h:;)’l, et une adresse.
On se rappelle que dans la classification des lettres, le Waw est une
labiale. Quand la particule viendra devant une labiale (F)“R13), elle
s'assimilera a cette derniére et sera vocalisée P17, comme devant
un V] NY.

Exemples : 11723, et une maison, 1713, et rose, 727, et une ensei-
gnante, N9, et icl

Nous avons vu que les O"DUT sont considérés comme ] RW. Dans ce
cas, le R de la particule se transformera en la voyelle qui colore le
A7, Devant MRN8 AAN on aura un MR8, devant '77'JQ"]E_DU, un ‘7‘51_@_ et
devant TFQP"]L’JI’T un [OP T‘Di? (qui doit se prononcer o}.

Exemples : "IR], et mot, [TR), et en vérité, MM, et un bateau (qui se
prononce wo'onyyal.

Nous avons le cas particulier des mots commengant par un Yod voca-
lisé avec un N]UJ La particule aura comme voyelle un nen P,
comme précédemment, mais le Yod va devenir quiescent comme
nous l'avons vu pour les particules n“oo3.

Exemples : D'f'?@"l'i‘], et Jérusalem, D"[?"], et des enfants, "I'I}"), et ma '
droite.!

lCette régle n'est pas systématique dans la Bible, car il s'agit 13 d'une des
divergences de notation entre les Ben Asher et les Ben Naftali. Ainsi on
pourra avoir : o203, et Jérusalem, 019", et des enfants, "1'2°), et ma droite.
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Devant une syllabe accentuée!, on trouvera une vocalisation de cette
particule avec '71"[% Y1ap. comme on l'a vu pour les particules o i s O
sera en particulier dans certaines expressions figées?.

Exemples : 07) “W3, de chair et de sang, 71T 7, de génération en
génération (c'est-a-dire éternellement), FT'?""?? o, jour et nuit.

Voir BL(1la, 17aac 82dao), CKC (104 dag, L (107, 1235-1237 a 1242) et J (104 c-d ).

La particule - IEJ

Cette particule se préfixe aux noms et indique généralement soit I'un
de nos pronoms relatifs, soit une conjonction de subordination. Elle
est I'équivalent en hébreu de la Mishna de la particule biblique ~HJ&.
Sa régle générale est : "713’;_.' plus P11 W7 qui vient marquer, dans la
premiére lettre du mot, l'absence d'une ou plusieurs lettres
disparues.

Exemples : FTJPUJ qu'il a acheté, mr:‘nw que tu étudiais, "HDI_JE'QW gue
j'ai gouté.

Si la premiére lettre du mot est une gutturale ou un Resh, elle ne
peut recevoir de P17 W17, cette particule sera alors vocalisée par un
l?'il@, mais sans P tUl"F dans la lettre qui suit.

Exemples : 5.‘;1&@: qui mange, :JTWT:IED qui est important, 'T_'!lTJW qui
est passé, ﬁm'ﬂl} qui voit. '

Voir BL (32 a 4 ¢], GKC [36), L {292-233, 1256) et J (38, 145).

Il existe encore une lettre de service dont nous n'avons pas parlé, il
s'agit du waw conversif qui est spécifique au verbe de I'hébreu
biblique (voir ce portique).

Synthése des principales lettres de service

1) La régle générale de la particule demande un I VJ'Z_I"E, Que faire
quand on ne peut le mettre (gutturales et Resh) ?

2) La particule se vocalise avec un .UQ R]W (ou sa coloration : ﬁmn] On
ne peut avoir deux V] RW successifs, le premier se transforme en
véritable voyelle,

3) Devant -1, qui est une labiale, on a assimilation avec les mots
commencant par une labiale, r|"D13, le - 1 devient un pa‘nm’.

lEssentiellement devant une forme de pause.

211 s'agit 1a de la vocalisation primitive de cette particule (en fait MR qui s'est
allongé en 9173 PP en syllabe ouverte). Pour cette raison, elle conserve le
9173 yop méme devant une labiale : m78) 7ing3,
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Quand on devra adjoindre une particule a un mot, on devra voir s'il
commence par une gutturale ou un Resh, si sa premiére lettre a un
] le (ou sa coloration : qmm et enfin, devant -1, si sa premiére

lettre est une labiale. Si ce n'est pas le cas, on applique la régle

générale.

M pamnl ) n i
Régle |07 +Mn2| Y1 KW DINW | umeprrn | 374500
Générale Bl'cis] "807 "8 glalola) TRivY
Probléme |Devant 7 v ®| Aucun Aucun b 1 2 5106
du o yop?
pIn W11 1287 gl ~2uy
Devant 17
devant nna’ . ]ﬁﬂﬂ
il i
Devant
yoom
S : AN
Probléme | Aucun P P : Aucun Aucun
du 0393 nanon
g Devant 7 :le | Devant ' : le
Y * devient ' devient
quiescent : qulescent et
oua leVaun
T P‘-_l‘n,:
oG
Probléme Méme voyelle | Méme voyelle
5 Aucun quelemon ¢ | que le 7on - Aucun Aucun
gloly geho gL
Probléeme | Aucun Aucun | devant f"na Aucun Aucun
des P : 71BN
labiales

1Si I'on ajoute 1'article, le Hé s'assimile et la particule prend la vocalisation
nBQ1, dans le livre (= 7897 + 3).

de |article ;

2'&‘1:_'-1 mvdn, cest-i-dire allongement de la voyelle,
3Sans @17 MbuUR, c'est-d-dirc sans allongement de la voyelle.

4L'accent ne doit pas éure sur la premitre lettre du mot, [l doit s'agir d'un

9171 Yop et non d'un (0P YRR
5&:5.1_‘-'[ D\")E}F_ﬁ. c'est-a-dire allongement de la voyelle.
6Sans @17 0190R, c’est-d-dire sans allongement de la voyelle,
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Pour les arabisants

L'article défini hébreu et arabe ont certains points communs. Certains chercheurs
pensent méme que le Py:i WJ_[ vient remplacer le Lamed de l'arabe J1. En hébreu, on
s'accorde a penser que l'article dérive d'un pronom démonstratif, les avis divergent
sur la forme de ce pronom. L'assimilation qui existe en hébreu se retrouve en arabe
devant les lettres solaires. Dans ce cas le Lam n'est plus prononcé, mais persiste
graphiquement, et on double la premiére lettre comme en hébreu. Exemple : ' “-\-ﬁ le
cahier, DT le carnet.}

En arabe, on a également les trois particules L? ‘22 qui s'attachent en début de mot.
On a vu en hébreu que Ia lettre Hé de l'article défini disparaissait et s'assimilait dans
les particules |7 “22. Le Lam ne disparait jamais en arabe et le Alif disparait
graphiquement seulement aprés J Exemple : 7'7”'7 .;J _,JJ a l'enfant. Aprés Set -
le Alif est écrit avec un ALo 3 et ne se prononce donc pas

La pa:tlcule'l est identique a l'arabe J Exemple : ﬂ:l'l Sl _, et une fille.

Le Hé interrogatif de I'hébreu n:orrespond a larabe J-&

En arabe aussi, la particule u:v existe sous forme contractée, cornme dans HQD L:-_f
de quoi

ILes deux venant probablement du grec Si4Bepa, qui désigne un parchemin de
cuir, ou bien suivant d'autres avis du persan.
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